
最新素描教学计划书(优秀5篇)
光阴的迅速，一眨眼就过去了，很快就要开展新的工作了，
来为今后的学习制定一份计划。怎样写计划才更能起到其作
用呢？计划应该怎么制定呢？下面是小编带来的优秀计划范
文，希望大家能够喜欢!

素描教学计划书篇一

教学目的：

在几何形体写生的基础上，对各种不同形状、不同颜色、不
同质感、不同难度的物体进行描绘，注重质感的表现，提高
造型能力，在具备了形体塑造的基础上，对素描的其他造型
因素进行研究，从而逐步完善素描的造型技巧。

教学重点：

形体的塑造，固有色、质感、空间、光线相结合。

教学难点：

1、形体空间感、体积感

2、形体结构与明暗、质感的结合

教学场所：

画室

授课方式：

课堂讲授、写生实践



教学用具：

静物

教学内容提要：

1、静物结构的分析和理解

2、形体结构、空间结构的结合

3、形体的结构表现方法

4、形体的全因素表现方法

复习思考题：

静物写生训练在绘画中的作用

讨论练习：

1、结构的产生

2、形体结构、空间结构之间的关系

3、通过对表现因素的分析、讨论结构与光线的关系

4、结构素描与全因素素描的关系

素描教学计划书篇二

5写生中的角度选择及构图。

6写实素描的'观察方法与表现。

7素描造型的基本要素。



8长短期素描作业的表现方法。

二实践部分54课时

作业1：立方体、白衬布

要求：线造型，立方体的各条棱边线必须服从透规律。简单
画出白色石膏不同面，由于受光角度不同所呈现的不同深浅
调子。

作业2：立方体，陶罐，浅灰色衬布写生。

要求：线造型略加光影，仍然训练学生对形体和透视现象的
理解。

作业3：深灰色衬布，圆锥体，瓷灌，立方体。（要求同上）
作业4：球体景物，十字交叉体，金属器、黑色衬布。要求：
全因素描，画出物体的质感量感。

作业5：学生自己选择摆放一组静物作为考试得题目。评分标
准：物体的形状比例准确，符合绘画透视原理；构图大小前
后要有层次感、有节奏感。明暗素描关系正确，有空间感，
立体感，能体现出物体的质感量感。

素描教学计划书篇三

在西方造型艺术体系中“无点不成线，无线不成面，无面不
成体”曾经典地概括了点、线、面、体相辅相成，缺一不可
的关系。点是线的基础，线是面的基础，面是体的基础，在
素描教与学的实践过程中，辨证地运用三者的相关理论，来
启发、引导学生，对我们素描教学上档次的提高，有着不可
低估的作用。

从绘画学这个角度来讲，任何物体都是由点、线、面、体组



成。那么怎样运用“点、线、面、体”的本体语言来启发、
引导学生呢？笔者根据长期的教学经验，谈谈个人的体会，
并借此抛砖引玉。

首先，要让学生学会“观察”

“观”是指大体的看，粗略的看；“察”是指仔细的分析，
反复的比较。通常情况下，正确的观察方式有利于教与学过
程的顺利进行，有利于学生专业素质的逐步提高。

素描的教学体系实际上是很复杂的，而且不同的专业老师对
观察方法的理解也不完全相同；因此，在教学实践过程
中“教”的方法也是相当的多。但是，在这里我们仍然要提
倡科学的观察方法——先观而后察。其理由有两个方面：一、
大体、粗略地看有利于我们观察物体的视线总在整体之中。
二、一开始就进入仔细分析、反复比较是不利于整体印象的
形成；相反，在其思维里面还会出现杂七杂八的形象。由此
可见，我们不难发现先观后察的观察方法是合逻辑的、科学
的，在教学中应该得到广泛的推广。

“先观后察”先观，观什么呢；后察，又察什么呢。

这里要分为以下三方面来阐述

一、先观大的体积，大的动态。

要求视线放得很宽，有些同学在这里很容易犯错误，因为他
们的视线很容易集中到某些小的形体上去，同时在表现的过
程中也始终盯着那个小地方画；其结果是到最后画面的整体
效果不但出不来，而且到处都是七零八乱的碎形象。

二、观调子时先看主要的大的明暗交界线。

两条主要交界线：后脑到下颌的与颞骨到下颌的，他们的起



伏变化，将直接体现头部结构的转折变化，也将直接决定头
像是否有体积，有空间。

三、察小形中的大形，察小体中的大体。

这要求我们始终要以一种整体的眼光来审视形体，坚持局部
服从整体，整体统筹局部的观念。

素描教学计划书篇四

教学目的：

在传统素描的基础上，培养学生用创造性、发散性思维的方
式，利用各种材质，不同手段，以趣味素描的艺术形式，表
现具有独立审美意识的客观现象（物象）。

教学重点：

超越、突破传统的素描表现形式，努力使学生的创造意识和
发散性思维进入到一个独特的新界面。

教学难点：

如何使用新的材料、新的手法，联系设计性，实现新的素描
形式的表达。

教学方法：

深刻理解，学会感受生活。欣赏优秀作品，理论联系实际，
在写生的基础上实现再创造。

第一周

创意素描欣赏



创意素描区别于传统意义的素描学习，不以写实再现为最终
目的。写实再现式现代素描以锻练画者的观察能力为主，要
求正确观察，忠实再现，讲究严格的形体、结构空间的表达
和熟悉的`素描技巧。创意素描突出发散性思维意识，强调主
观设计性利用素描手段表现独立于主体之外的审美意识，将
装饰图案、设计、素描、新材料等因素叠加处理，形成新式
的一种素描样式。不论是传统素描还是设计素描，其共同的
前提是从生活中获取自己更独特的感受，用情感将感受包装
和美化，利用传统的绘画手段，表达现代社会的发展特征。

学习过程：

写生静物安排：《几何系列》“不同形状物体的组合”

无背景、不同形状、质感的静物。

要求：不单一表现空间为目的，突出创意性。

目的：解决自由形体的组合，

第二周

创意素描静物写生《音乐系列》“不同乐器的组合”

注意：高低、大小、粗细的变化

方法：利用拉长变形、改变状态等，打破传统的写实方向，
突出趣味性、个性等独特韵味和表现。

目的：运用夸张变形等方法，改变物体状态，达到奇幻效果。

第三周

创意静物素描“生活用品的组合”



提示：柔轻、厚重、华丽、简练。抓住客体背后的感情表达，
比如：病态――如何表现，消极、郁忧、歪歪扭扭、面黄肌
瘦，凡是可以和病态相联系的所有词汇可以表现的意识。比
如：蒙克（表现主义画家）珂勒惠支、凡高。

为强调立体和空间，在达到更加理想的画面效果，往往有意
改变自然对象实际的空间效果。

（生活用品的组合写生包括废弃的无用的等等）

目的：在创作中，能够运用一定技法融入自己感情。

第四周

材质多样化写生联系创作“静物联系生活细节”

“干花系列”

要求：1、写实方向2、写意方向3、表现方向4、抽象方向

目的：联系生活细节，解决物体质感，变换事物材质，达到
奇特效果。
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素描教学计划书篇五

课外美术兴趣小组在于培养学生的兴趣、爱好，并增加学生
的课外知识，提高一定的技能，丰富学生的课余文化生活，
给爱好美术的同学一个良好的学习环境，特成立美术兴趣小
组.现将兴趣小组的活动安排制定如下计划：

一、活动目的：

通过美术兴趣小组的活动，使学生的美术特长得到更好的发
展，进一步了解美术的基本知识，培养学生的观察能力和创
新思维能力，提高学生的审美观。

二、活动时间：

每双周的星期五的下午第七节课，小组成员必须准时到达美
术教室。

三、活动步骤：

美术兴趣小组是课堂教学的补充和延伸，与课堂教学相比更
加具有灵活性和可塑性，因而学生非常喜欢参加。但是它比
较容易受到考试或者其他活动的限制和冲击，教师和学生往
往不能有始有终，保质保量地坚持到底。要办好美术兴趣小
组，教师必须根据学生的具体情况有计划、有目的地进行，
将美术兴趣小组办的有声有色。所以我觉得应该从以下几方
面去着手。

(一)、组织健全美术兴趣小组

我校美术兴趣小组的成员在30人左右，所以参加这次兴趣小



组的人员除了自愿以外还是美术方面比较有特长的学生。活
动要固定，每周一次，由于种种因素，活动时间安排在星期
五的下午，而且不能轻易暂停，除了特殊情况外。教师要做
到精心，精心备课，精心上课，这样才能保证兴趣小组的深
度、广度和力度。

(二)、具体小组活动内容

美术是一个很广的课程，设计、绘画、欣赏等都是学习的内
容。学的多不如学的精，所以我们给学生制定具体的学习内
容，而这次的兴趣小组学习的内容主要从简笔画方面着手，
以素描为主。所以，小组具体的活动内容分为三个：

(1)重点辅导学生运用线条方面的学习，

(2)欣赏世界名人名画，提高学生的欣赏能力；

(3)重视基础方面的学习，从素描、色彩等方面入手。


